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Retrospectiva principalelor modificări
în Reglementările contabile aplicabile

agenţilor economici, în anul 2023
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consultant fiscal 
Ionuț JINGA

Iată că nici anul 2023 nu a fost lipsit de modificări în domeniul legislaţiei con-
tabile, cel puţin patru ordine emise de Ministerul Finanţelor venind să modifice
şi/sau să completeze Reglementările contabile aprobate prin O.M.F.P. nr. 1.802/
2014.

Astfel, au fost introduse noi conturi în Planul de conturi general (cheltuieli
de management, consultanţă), a fost reglementat Raportul privind informaţiile
referitoare la impozitul pe profit (o nouă obligaţie de raportare ca urmare a trans-
punerii prevederilor din Directiva (UE) 2021/2.101 a Parlamentului European),
au apărut noi reglementări privind capitalizarea costurilor îndatorării sau dis-
tribuirea de dividende în cursul exerciţiului financiar, precum şi lămuriri pri-
vind tratamentul contabil al avansurilor acordate furnizorilor, dar şi alte preci-
zări.

Mai jos vă reamintesc care au fost principalele modificări în reglementările
contabile, valabile începând cu 01.01.2023:

I. Ordinul nr. 2.048/2022 privind completarea reglementărilor contabile apli-
cabile operatorilor economici, publicat în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 878 din
7 septembrie 2022

Principalele prevederi:

l Este introdus un capitol nou în reglementările contabile, cap. 131 „Rapor-
tul privind informaţiile referitoare la impozitul pe profit”.

În înţelesul prezentului capitol se aplică următoarele definiţii:

− societatea-mamă finală înseamnă o entitate care întocmeşte situaţiile finan-
ciare anuale consolidate ale celui mai mare grup de entităţi;

− situaţii financiare anuale consolidate înseamnă situaţiile financiare care
sunt întocmite de o societate-mamă a unui grup, în care activele, datoriile,
capitalurile proprii, veniturile şi cheltuielile sunt prezentate ca fiind cele
ale unei singure entităţi economice;

− jurisdicţie fiscală înseamnă un stat sau o jurisdicţie nestatală care are auto-
nomie fiscală în ceea ce priveşte impozitul pe profit;

− entitate autonomă înseamnă o entitate care nu face parte dintr-un grup.

Entităţile şi sucursalele care au obligaţia de a transmite rapoarte cu privire la
impozitul pe profit:

1. Societăţile-mamă finale, a căror cifră de afaceri netă consolidată a depăşit



4

Noiembrie 2023

la data bilanţului lor, pentru fiecare dintre ultimele două exerciţii financiare consecutive, cuantumul de 3.700.000.000 lei
(echivalentul a 747.474.740 euro la cursul valutar publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene la data de 21 decembrie
2021), astfel cum se reflectă în situaţiile lor financiare anuale consolidate, au obligaţia să întocmească, să publice şi să
asigure accesul la un raport privind informaţiile referitoare la impozitul pe profit pentru cel mai recent dintre respec-
tivele două exerciţii financiare consecutive.

2. O societate-mamă finală nu mai face obiectul obligaţiilor de raportare stabilite la pct. 1 atunci când cifra de afaceri
netă consolidată a acesteia la data bilanţului scade sub cuantumul de 3.700.000.000 lei pentru fiecare dintre ultimele do-
uă exerciţii financiare consecutive, astfel cum se reflectă în situaţiile sale financiare anuale consolidate.

3. Entităţile autonome a căror cifră de afaceri netă a depăşit la data bilanţului lor, pentru fiecare dintre ultimele două
exerciţii financiare consecutive, cuantumul de 3.700.000.000 lei, astfel cum se reflectă în situaţiile lor financiare anuale
individuale, au obligaţia să întocmească, să publice şi să asigure accesul la un raport privind informaţiile referitoare la
impozitul pe profit pentru cel mai recent dintre respectivele două exerciţii financiare consecutive.

4. O entitate autonomă nu mai face obiectul obligaţiilor de raportare stabilite la pct. 3 atunci când cifra de afaceri netă
a acesteia la data bilanţului scade sub cuantumul de 3.700.000.000 lei pentru fiecare dintre ultimele două exerciţii fi-
nanciare consecutive, astfel cum se reflectă în situaţiile sale financiare.

5. Prevederile pct. 1-4  nu se aplică entităţilor autonome sau societaților-mamă finale şi entităţilor lor afiliate în cazul
în care aceste entităţi, inclusiv sucursalele lor, sunt stabilite, îşi au sediul comercial fix sau au o activitate economică per-
manentă pe teritoriul unui singur stat membru şi în nicio altă jurisdicţie fiscală.

6.  Filialele mijlocii şi mari,  care sunt controlate de către o societate-mamă finală care nu intră sub incidenţa prezen-
telor reglementări, atunci când cifra de afaceri netă consolidată a depăşit la data bilanţului sau, pentru fiecare dintre ulti-
mele două exerciţii financiare consecutive, cuantumul de 3.700.000.000 lei, astfel cum se reflectă în situaţiile sale finan-
ciare consolidate, au obligaţia să publice şi să asigure accesul la un raport privind informaţiile referitoare la impozitul
pe profit privind respectiva societate-mamă finală pentru cel mai recent dintre respectivele două exerciţii financiare con-
secutive.

7. Filialele mijlocii şi mari nu mai fac obiectul obligaţiilor de raportare stabilite mai sus atunci când totalul cifrei de
afaceri nete consolidate a societăţii-mamă finale la data bilanţului său scade sub cuantumul de 3.700.000.000 lei pentru
fiecare dintre ultimele două exerciţii financiare consecutive, astfel cum se reflectă în situaţiile sale financiare anuale con-
solidate.

8. Sucursalele din România, înfiinţate de entităţi care nu intră sub incidenţa legislaţiei unui stat membru, au obligaţia
să publice şi să asigure accesul la un raport privind informaţiile referitoare la impozitul pe profit privind societatea-
mamă finală sau entitatea autonomă , în ceea ce priveşte cel mai recent dintre ultimele două exerciţii financiare consecu-
tive.

9. În cazul în care nu sunt furnizate toate informaţiile solicitate, sucursala întocmeşte, publică şi asigură accesul la un
raport privind informaţiile referitoare la impozitul pe profit, care conţine toate informaţiile pe care aceasta le deţine, 
le-a obţinut sau le-a dobândit, precum şi o declaraţie care indică faptul că societatea-mamă finală sau entitatea autonomă
nu a pus la dispoziţie informaţiile necesare.

10. Obligaţiile de raportare stabilite la prezentul punct se aplică numai sucursalelor a căror cifră de afaceri netă a de-
păşit pragul indicat la pct. 9 alin. (3) pentru fiecare dintre ultimele două exerciţii financiare consecutive.

11.  O sucursală supusă obligaţiilor de raportare în temeiul prezentului punct nu mai face obiectul acestor obligaţii
atunci când cifra sa de afaceri netă scade sub pragul indicat la pct. 9 alin. (3) pentru fiecare dintre ultimele două exerciţii
financiare consecutive.

12. Unei sucursale i se aplică regulile prevăzute la prezentul punct numai în cazul în care sunt îndeplinite urmă-
toarele criterii:

a) entitatea care a deschis sucursala este fie o entitate afiliată unui grup a cărui societate-mamă finală nu este regle-
mentată de legislaţia unui stat membru şi a cărui cifră de afaceri netă consolidată a depăşit la data bilanţului său,
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pentru fiecare din ultimele două exerciţii financiare consecutive, cuantumul de 3.700.000.000 lei, astfel cum se re-
flectă în situaţiile sale financiare anuale consolidate, fie o entitate autonomă a cărei cifră de afaceri netă a depăşit la
data bilanţului său, pentru fiecare dintre ultimele două exerciţii financiare consecutive, cuantumul de 3.700.000.000 lei,
astfel cum se reflectă în situaţiile sale financiare; şi

b) societatea-mamă finală menţionată la lit. a) nu are o filială mijlocie sau mare.

Conţinutul raportului privind informaţiile referitoare la impozitul pe profit

1. Raportul privind informaţiile referitoare la impozitul pe profit care trebuie prezentat include informaţii cu privire
la toate activităţile entităţii autonome sau ale societăţii-mamă finale, inclusiv activităţile tuturor entităţilor afiliate, con-
solidate în situaţiile financiare aferente exerciţiului financiar în cauză.

2. Informaţiile menţionate la pct. 1 cuprind:

a) numele societăţii-mamă finale sau al entităţii autonome, exerciţiul financiar în cauză, moneda utilizată pentru pre-
zentarea raportului şi, după caz, o listă a tuturor filialelor consolidate în situaţiile financiare ale societăţii-mamă
finale, pentru exerciţiul financiar relevant, stabilite în Uniune sau în jurisdicţiile fiscale incluse în anexele I şi II la
Concluziile Consiliului privind lista UE revizuită a jurisdicţiilor necooperante în scopuri fiscale;

b) o scurtă descriere a naturii activităţilor acestora;
c) numărul de salariaţi în echivalent normă întreagă;
d) veniturile, care reprezintă suma cifrei de afaceri nete, a altor venituri din exploatare, a veniturilor din interese de

participare, cu excepţia dividendelor primite de la entităţile afiliate, a veniturilor din alte investiţii şi împrumuturi
care fac parte din activele imobilizate, a altor dobânzi de încasat şi a altor venituri similare enumerate la pct. 600;

e) cuantumul profitului sau pierderii brut(e);
f) cuantumul impozitului pe profit acumulat în cursul exerciţiului financiar în cauză, care reprezintă cheltuielile

curente cu impozitele recunoscute în ceea ce priveşte profiturile sau pierderile impozabile din exerciţiul financiar
în cauză de către entităţi şi sucursale, în jurisdicţia fiscală relevantă;

g) cuantumul impozitului pe profit plătit în numerar, care reprezintă cuantumul impozitului pe profit plătit în cursul
exerciţiului financiar în cauză de către entităţi şi sucursale în jurisdicţia fiscală relevantă; şi

h) cuantumul câştigurilor acumulate la sfârşitul exerciţiului financiar în cauză.

În sensul lit. d), veniturile includ tranzacţiile cu părţi legate.

În sensul lit. f), cheltuielile curente cu impozitele se referă doar la activităţile unei entităţi din exerciţiul financiar re-
levant şi nu includ provizioane pentru obligaţii fiscale incerte.

În sensul lit. g), impozitele plătite includ impozitele reţinute la sursă plătite de alte entităţi în ceea ce priveşte plăţile
către entităţi şi sucursale din cadrul unui grup.

În sensul lit. h), câştigurile acumulate se referă la suma profiturilor din exerciţiile financiare anterioare şi din exer-
ciţiul financiar în cauză, cu privire la distribuirea cărora nu s-a decis încă. În ceea ce priveşte sucursalele, câştigurile acu-
mulate sunt cele ale entităţii care a deschis sucursala.

3.  Informaţiile se atribuie fiecărei jurisdicţii fiscale relevante pe baza sediului sau a existenţei unui sediu comercial
fix sau a unei activităţi economice permanente care, având în vedere activităţile grupului sau ale entităţii autonome,
poate face obiectul obligaţiei de a plăti impozit pe profit în jurisdicţia fiscală respectivă.

4. În cazul în care activităţile mai multor entităţi afiliate pot face obiectul obligaţiei de a plăti impozit pe profit în ca-
drul unei singure jurisdicţii fiscale, informaţiile atribuite jurisdicţiei fiscale respective reprezintă suma informaţiilor re-
feritoare la astfel de activităţi ale fiecărei entităţi afiliate şi ale sucursalelor lor în jurisdicţia fiscală respectivă.

5. Nicio informaţie privind o anumită activitate nu este atribuită simultan mai multor jurisdicţii fiscale.

6. Nu pot fi omise niciodată informaţiile referitoare la jurisdicţiile fiscale incluse în anexele I şi II la Concluziile Con-
siliului privind lista UE revizuită a jurisdicţiilor necooperante în scopuri fiscale.
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expert contabil
Olga CREVELESCU

Societatea ABC Mob Srl, plătitoare de impozit pe profit și înregistrată în sco-
puri de TVA conform art. 316 din Codul fiscal, produce mobilier la comandă
pentru clienți din România și statele vecine. 

În scopul desfășurării activității, își trimite frecvent personalul în deplasări
atât în țară, cât și în străinătate, pentru preluarea comenzilor de la clienți, măsu-
rători și montaj.

Stabilim care este monografia contabilă pentru evidențierea în contabilitate a
acordării avansurilor de trezorerie salariaților sau administratorului și pentru
decontarea acestora, precum și care sunt plafoanele aplicabile conform Legii 
nr. 70/2015, în cazul acordării de avansuri în numerar.

De asemenea, stabilim dacă legislaţia impune un anumit termen pentru de-
contarea acestora și care este tratamentul avansurilor nedecontate la data bilan-
țului.

O societate poate acorda, prin casierie, avansuri în numerar sau prin transfer
bancar personalului (salariaţi sau administratori), pentru:

− cheltuieli de aprovizionare şi pentru alte plăți care se fac în localitatea unde
unitatea îşi are sediul;

− cheltuieli de aprovizionare cu mărfuri şi pentru alte plăți care se fac în afara
localităţii sediului unităţii;

− cheltuieli pentru achiziţii de produse şi colectări de deşeuri;
− cheltuieli de protocol sau pentru organizarea de conferinţe, simpozioane şi

alte asemenea acţiuni, în limitele aprobate prin proceduri interne ale societății;
−  cheltuieli de deplasare în interes de serviciu, în limita sumelor cuvenite pentru

plata transportului, diurnei, indemnizaţiei şi a cazării pe timpul deplasării.

Reguli stabilite prin Legea nr. 70/2015 cu modificările și completările ulteri-
oare:

Pot fi efectuate, conform art. 3 alin. (1) lit. e) din Legea nr. 70/2015, plăți din
avansuri spre decontare, în limita unui plafon zilnic de 1.000 lei, stabilit pentru
fiecare persoană care a primit avansuri spre decontare. Sumele ce depăşesc acest
plafon vor fi achitate prin instrumente de plată fără numerar. 

Conform art. 3 alin. (4) din Legea nr. 70/2015, la data acordării avansurilor spre
decontare, sumele aferente intră în calculul plafonului zilnic prevăzut la 
art. 1 alin. (1) lit. c) sau d), după caz, deci intră la calculul plafoanelor de plăţi de
2.000 lei (către alți furnizori sau către magazinele de tipul cash and carry, după caz).
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Plafoanele-limită nu se aplică, conform art. 5 lit. b) din Legea nr. 70/2015, pentru plata cheltuielilor de deplasare în
interes de serviciu, în limita sumelor cuvenite pentru plata transportului, a diurnei, a indemnizației și a cazării pe timpul
deplasării, precum și a cheltuielilor neprevăzute efectuate în acest sens.

Se pot acorda avansuri spre decontare în numerar, în limita unui plafon zilnic de 1.000 lei, pentru fiecare persoană,
pentru:

− cheltuieli de aprovizionare şi pentru alte plăți care se fac în localitatea unde unitatea îşi are sediul;
− cheltuieli de aprovizionare cu mărfuri şi pentru alte plăți care se fac în afara localităţii sediului unităţii;
− cheltuieli pentru achiziţii de produse şi colectări de deşeuri;
− cheltuieli de protocol sau pentru organizarea de conferinţe, simpozioane şi alte asemenea acţiuni, în limitele apro-

bate prin proceduri interne ale societății.

Aceste avansuri sunt luate în calcul la determinarea plafoanelor zilnice de 2.000 lei de la art. 1 alin. (1) lit. c) sau d)
din Legea nr. 70/2015, după caz.

Se pot acorda avansuri spre decontare în numerar, fără limită și fără ca aceste avansuri să fie luate în calcul la deter-
minarea plafoanelor zilnice de 2.000 lei de la art. 1 alin. (1) lit. c) sau d) din Legea nr. 70/2015, pentru:

− plata cheltuielilor de deplasare în interes de serviciu, în limita sumelor cuvenite pentru plata transportului, a diur-
nei, a indemnizației și a cazării pe timpul deplasării, precum și a cheltuielilor neprevăzute efectuate în acest sens.

Pentru a evita plafoanele stabilite prin Legea nr. 70/2015, cu modificările și completările ulterioare, avansurile de tre-
zorerie pot fi plătite salariaților prin virament bancar. 

Documentele în baza cărora se efectuează înregistrările în contabilitate sunt:

− Dispoziţia de plată pentru avansurile acordate, cu menţionarea exactă a destinaţiei sumelor, pentru stabilirea co-
rectă a plafoanelor impuse de Legea nr. 70/2015;

− Decontul de cheltuieli întocmit pentru înregistrarea cheltuielilor de deplasare;
− Dispoziţia de plată/încasare pentru reglarea sumelor de plătit sau de încasat în urma decontului.

Societatea trebuie să stabilească condiţiile generale de efectuare a deplasărilor interne şi externe care să prevadă, în
principal:

− nivelul diurnei şi condiţiile de acordare pentru fracţiuni mai mici de o zi, distanţa faţă de localitatea de plecare;
− documentele de transport, forma de transport, carburantul ce poate fi decontat în funcţie de distanţă şi consum,

dacă se decontează şi transportul din cadrul localităţii de destinaţie sau nu;
− primirea avansului şi termenul de decontare a acestuia la întoarcere.

Potrivit Normelor specifice de utilizare a documentelor financiar-contabile prevăzute în Anexa nr. 2 a Ordinului nr. 2.634/
2015, Ordinul de deplasare (delegaţie) Cod 14-5-4 serveşte ca:

− dispoziţie către persoana delegată să efectueze deplasarea pe teritoriul ţării;
− document pentru decontarea cheltuielilor efectuate;
− document pentru stabilirea diferenţelor de primit sau de restituit de titularul de avans;
− document justificativ de înregistrare în contabilitate.

Ordinul de deplasare (delegaţie) se întocmeşte pentru fiecare deplasare, de către persoana care urmează a efectua de-
plasarea, precum şi pentru justificarea avansurilor acordate în vederea procurării de valori materiale cu plata în numerar.

DE REȚINUT!
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Un salariat care munceşte într-o altă ţară cu contract de muncă şi plăteşte
toate taxele salariale în acea ţară este obligat să depună vreo declaraţie de venit
în România?

Vă informăm că persoanele fizice care părăsesc România sau care sosesc în
România pentru o perioadă sau mai multe perioade de şedere care depăşeşte/
depăşesc în total 183 de zile, pe parcursul oricărui interval de 12 luni con-
secutive, sunt obligate să-şi stabilească rezidența fiscală, în conformitate cu pre-
vederile O.M.F.P. nr. 1.099/2016 pentru reglementarea unor aspecte privind
rezidenţa în România a persoanelor fizice.

Rezidenţa fiscală se stabileşte de orice stat (atât cel român, cât şi alte state)
în care persoanele fizice locuiesc, determinarea acesteia fiind necesară pentru a
se putea stabili care este statul în care o persoană îşi va îndeplini obligaţiile fis-
cale şi pentru a se evita dubla impunere (adică impunerea în ambele state), în
situaţia în care există cu statul respectiv încheiată o convenţie în acest sens. În
funcţie de prevederile convenţiei, impozitul pe venit sau pe proprietate se da-
torează fie în România, fie în celălalt stat.

Pentru a-şi stabili rezidența fiscală, persoana fizică completează, chiar şi ul-
terior (este obligatoriu), formularul Z017 „Chestionar pentru stabilirea rezi-
denței fiscale a persoanei fizice la plecarea din România” la organul fiscal cen-
tral competent unde îşi are domiciliul fiscal în România, la care se anexează,
după caz (dacă există), Certificatul de rezidenţă fiscală emis de alt stat (în ori-
ginal), însoţit de o traducere autorizată în limba română (aşa cum prevede art. 8
alin. (2) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modi-
ficările şi completările ulterioare) şi contractul de muncă din respectivul stat.

Formularul Z017 „Chestionar pentru stabilirea rezidenței fiscale a persoa-
nei fizice la plecarea din România“ este publicat pe site-ul www.anaf.ro la
secţiunea „Servicii online/Descărcare declaraţii electronice/Z017“, se comple-
tează în format pdf.inteligent şi se depune online, prin mijloace electronice de
transmitere la distanţă, prin intermediul site-ului www.anaf.ro − Spaţiul Privat
Virtual, Portal www.e-guvernare.ro, fiind obligatoriu însoţit de documente
justificative, ataşate, în formatele «PDF», sau într-o arhivă zip. care nu poate
depăşi 5 MB.

După depunerea formularului Z017 „Chestionar pentru stabilirea reziden-
ței fiscale a persoanei fizice la plecarea din România”, organul fiscal central
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în străinătate. Obligaţii declarative
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Cesiune contract de leasing. 
Tratament contabil şi fiscal

Societatea 1 transferă contractul de leasing la societatea 2. Ambele societăţi sunt plătitoare de impozit pe profit.

1. Care este monografia contabilă pentru ambele societăţi?

2. Ce impact fiscal are:
− scoaterea din gestiune a mașinii la societatea 1 − contul 6582?
− TVA dedusă în proporţie de 50% cum va fi la colectare? Proporţional cu cât s-a dedus sau respectă principiul de

50%?
− care va fi baza de calcul al impozitului pe profit pentru societatea 1?
− la ce valoare va calcula amortizarea societatea 2? Ce impact are limita de deductibilitate de 1.500 lei/lună?

Contractul de novaţie este o convenţie prin care un nou debitor este substituit vechiului debitor din contractul în-
cheiat în acest scop.

Novaţia are loc şi atunci când, ca efect al unui contract nou, un alt creditor este substituit celui iniţial, faţă de care de-
bitorul este liberat, stingându-se astfel obligaţia veche.

În cazul contractelor de leasing, novaţia se încheie între locator-societatea de leasing, locatarul iniţial (firma X) şi cel
care preia leasingul, noul locatar (firma Y).

În ceea ce priveşte înregistrarea în contabilitate a novaţiei leasingului, cedentul va înregistra, pe de o parte, o cesiune
a bunului ce face obiectul contractului de leasing, la o valoare determinată prin acordul cu cesionarul, iar pe de altă par-
te, un transfer de datorie către noul locatar, fiind astfel eliberat de datoria faţă de societatea de leasing.

Valoarea la care are loc novaţia acoperă, de regulă, valoarea avansului şi a ratelor achitate din care se deduce valoa-
rea amortizată a imobilizării pe perioada cât actualul locatar a utilizat bunul respectiv.

Conform pct. 8 alin. (4) din Normele metodologice de aplicare a Codului fiscal, dacă în cursul derulării unui contract
de leasing financiar intervine o cesiune între utilizatori cu acceptul locatorului/finanţatorului, operaţiunea nu constituie
livrare de bunuri, considerându-se că persoana care preia contractul de leasing continuă persoana cedentului. Operaţi-
unea este considerată în continuare prestare de servicii, persoana care preia contractul de leasing având aceleaşi obli-
gaţii ca şi cedentul în ceea ce priveşte taxa.

Deci autoturismul deţinut în baza unui contract de leasing nu este bun de capital pentru dumneavoastră. Nu aveţi
obligaţia ajustării TVA la momentul cesionarii. În măsura în care bunul a fost utilizat în folosul operaţiunilor taxabile
şi/sau scutite cu drept de deducere, utilizatorul îşi va păstra dreptul de deducere pentru ratele deja facturate, fiind con-
siderate prestări de servicii.

l Pentru valoarea cesiunii recunoaşteţi venituri în baza facturii emise şi înregistrarea contabilă va fi:

                                      4111                                                     =                                           %
                                  „Clienţi”
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Sume alocate drept cheltuieli de transport
salariat peste plafon. Tratament fiscal

O societate comercială care are angajaţi străini a decis să achite biletul de avion pentru unul din aceşti angajaţi care
a plecat în concediu de odihnă în ţara natală, țară extracomunitară.

Costul biletului de avion dus-întors depăşeşte 33% din salariul de bază. Care este procedura în acest caz?

Potrivit art. 76 alin. (41) din Codul fiscal, următoarele venituri cumulate lunar nu reprezintă venit impozabil în înţe-
lesul impozitului pe venit, în limita plafonului lunar de cel mult 33% din salariul de bază corespunzător locului de mun-
că ocupat sau din solda lunară/salariul lunar acordată/acordat potrivit legii:

a) prestaţiile suplimentare primite de salariaţi în baza clauzei de mobilitate potrivit legii, altele decât cele prevăzute
la alin. (2) lit. k), în limita a de 2,5 ori nivelul legal stabilit pentru indemnizaţia de delegare/detaşare, prin hotărâre a Gu-
vernului, pentru personalul autorităţilor şi instituţiilor publice;

b) contravaloarea hranei acordate de către angajator pentru angajaţii proprii, persoane fizice care realizează venituri
din salarii sau asimilate salariilor, în alte situaţii decât cea prevăzută la alin. (4) lit. c), astfel cum este prevăzut în con-
tractul de muncă sau în regulamentul intern, în limita valorii maxime, potrivit legii, a unui tichet de masă/persoană/zi,
prevăzută la data acordării, în conformitate cu legislaţia în vigoare. La stabilirea plafonului lunar neimpozabil nu se iau
în calcul numărul de zile din lună în care persoana fizică desfăşoară activitate în regim de telemuncă sau muncă la domi-
ciliu sau se află în concediu de odihnă/medical/delegare. Prin hrană se înţelege hrana preparată în unităţi proprii sau
achiziţionată de la unităţi specializate. Prevederile nu sunt aplicabile angajaţilor care beneficiază de tichete de masă, în
conformitate cu legislaţia în vigoare;

c) cazarea şi contravaloarea chiriei pentru spaţiile de cazare/de locuit puse de către angajatori la dispoziţia anga-
jaţilor proprii, persoane fizice care realizează venituri din salarii sau asimilate salariilor, astfel cum este prevăzut în con-
tractul de muncă sau în regulamentul intern, în limita unui plafon neimpozabil de 20% din salariul de bază minim brut
pe ţară garantat în plată/lună/persoană, în următoarele condiţii:

(i) angajatul, soţul/soţia acestuia nu deţin o locuinţă în proprietate personală sau în folosinţă în localitatea în care îşi
desfăşoară activitatea;

(ii) spaţiul de cazare/de locuit se află în unităţile proprii, inclusiv de tip hotelier sau într-un imobil închiriat în acest
scop de la o terţă persoană, de către angajator;

(iii) contractul de închiriere dintre angajator şi terţa persoană este încheiat în condiţiile legii;

(iv) plafonul neimpozabil se acordă unuia dintre soţi, în cazul în care ambii soţi desfăşoară activitate în aceeaşi loca-
litate, la acelaşi angajator sau la angajatori diferiţi, pe baza declaraţiei pe propria răspundere a acestuia.

La determinarea plafonului de 20% din salariul de bază minim brut pe ţară garantat în plată se ia în calcul valoarea
cea mai mică a salariului minim brut pe ţară, în vigoare în luna pentru care se acordă avantajele.
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